
Protokół nr 3/2024

z posiedzenia Komisji Budżetu , Finansów i Prawa  

z dnia 30.08.2024r. 

ad.1

Na posiedzeniu Komisji obecni byli członkowie w/w Komisji oraz zaproszeni goście 

(wg załączonej listy obecności). Obrady prowadziła Przewodnicząca Komisji Radna 

Marta Więcławska, która po stwierdzeniu quorum, rozpoczęła posiedzenie Komisji.

ad.2

Przewodnicząca, zaproponowała wprowadzenie dodatkowego pkt do porządku 

obrad:

 Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Szamotulskiemu.

Zmiana do porządku obrad została przyjęta jednogłośnie.

Po zaproponowanych zmianach porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń.

4. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

5. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XLII/441/2022 Rady Miasta i 

Gminy Szamotuły z dnia 28 września 2022 r. w sprawie udzielenia pomocy 

Województwu Wielkopolskiemu.

6. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały Nr 

LV11/577/2023 Rady Miasta i Gminy Szamotuły z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie 

uchwały budżetowej Miasta i Gminy Szamotuły na rok 2024.

7. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały nr 

LV11/578/2023 z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie Wieloletniej prognozy 

finansowej Miasta iGminy Szamotuły na lata 2024 — 2027.

8. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Szamotulskiemu

9. Omówienie poszczególnych punktów porządku obrad sesji.

10. Sprawy bieżące.

11. Wolne głosy i wnioski.

Porządek obrad została przyjęty jednogłośnie.



ad.3

Przyjęty został protokół nr 2, głosami :

za  - 6

przeciw - 0

wstrzymuje się - 0

natomiast protokół nr 1 zostanie przegłosowany na kolejnym posiedzeniu Komisji po 

wprowadzeniu niezbędnych poprawek.

ad.4

Projekt omówił Pan Skarbnik Witold Koczorowski. W tym momencie do obrad 

dołączyła Pani Radna Joanna Gzyl.

Pytań nie było. 

Pani Przewodnicząca Komisji Marta Więcławska uzupełniła wypowiedz Pana 

Skarbnika, że pozytywne zaopiniowanie tego projektu uchwały nie oznacza, że kredyt

zostanie wzięty w całość. Wszystko zależy od sytuacji finansowej i ewentualnego 

dofinansowania, na które czekamy.

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie:

Głosy za: 5

Przeciw: 1

Wstrzymało się: 1

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Po przegłosowaniu projektu uchwały radny Krzysztof Dyzert zadał pytanie ws. 

oprocentowania kredytu, który gmina ma zaciągnąć.

Skarbnik wyjaśnił, że bank zostanie wyłoniony na podstawie najlepszej oferty opartej

o WIBOR 1M i marżę banku.

ad.5

Projekt omówił Pan Skarbnik Witold Koczorowski.

Pytań nie było.

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie:

Głosy za: 7

Przeciw: 0

Wstrzymało się: 0

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.



ad.6

Projekt uchwały wraz z dwoma autopoprawkami omówił Pan Skarbnik Witold 

Koczorowski.

Radna Katarzyna Mejer zadała pytanie w sprawie realizacji projektu budowy 

Selektywnego Punktu Odbioru Odpadów Komunalnych, oraz czy będą odbierane tam

wszystkie rodzaje odpadów?

Pan Skarbnik udzielił odpowiedzi, że zadanie jest w trakcie realizacji, natomiast 

wachlarz rodzaju odpadów nie zostanie poszerzony.

Radna Joanna Gzyl zadała pytanie co było przyczyną niewykonania wydatków 

niewygasających i co było przyczyną niewykonania wydatków przeznaczonych na 

wykonanie projektów?

Wyjaśnienia w tej sprawie udzielił Pan Krzysztof Kulczak. (nagranie od 57min0s do 

58min55s)

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie wraz z autopoprawkami:

Głosy za: 6

Przeciw: 1

Wstrzymało się: 0

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

ad.7

Projekt uchwały wraz z autopoprawką omówił Pan Skarbnik Witold Koczorowski.

Radna Joanna Gzyl zadała pytanie ile mamy linii autobusowych, kursów i ile km jeśli 

chodzi o dowozy szkolne oraz poddała pod wątpliwość słuszność wydatkowania 

środków jeżeli chodzi o pomoc finansową Powiatowi Szamotulskiemu?

Na pierwszą część pytania zostanie udzielona odpowiedź w późniejszym czasie przez 

Pana Burmistrza lub Dyrektora CUW natomiast wątpliwość jaką podniosłą Pani 

Radna Gzyl, Burmistrz omówił wyjaśniając wszelkie wątpliwości. Jako załącznik do 

wypowiedzi oraz dyskusji ws. zostaje dołączony do protokołu plik z nagraniem (od 

42min00s do 46min15s)

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie:

Głosy za: 6

Przeciw: 1

Wstrzymało się: 0

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

ad.8

Projekt omówił Pan Skarbnik Witold Koczorowski.



Radna Joanna Gzyl zwróciła uwagę iż w jej ocenie uchwała jest niezasadna, a Pan 

Mecenas Czaczyk powinien zasadność uchwały wyjaśnić przed sesją.

Padła propozycja, aby Komisja wstrzymała się od głosu do czasu Sesji, na której 

zostanie podjęta decyzja przez całą Radę po uzyskaniu odpowiedzi na nurtujące 

pytania.

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie:

Głosy za: 0

Przeciw: 0

Wstrzymało się: 7

Projekt uchwały nie został zaopiniowany, nie został rozstrzygnięty.

Ad.9

Przewodnicząca Marta Więcławska omówiła niektóre pkt obrad sesji w ramach 

kompetencji komisji.

Ad.10

Spraw bieżących nie było.

Ad.11

Pytanie zadał gość biorący udział w obradach komisji Pan (…) .

Czy istnieje droga finansowania tej pożyczki z zabezpieczeniem wycofania się z niej?

Odpowiedzi udzielił Pan Skarbnik Witold Koczorowski.

Każda umowa w swojej specyfikacji dopuszcza wcześniejszą spłatę zobowiązań bez 

konieczności ponoszenie  przez gminę kosztów z tego tytułu.

Pani (…) spytała o ile wzrosną odsetki od kredytu?

Na tą chwilę Pan Skarbnik tego nie przeliczał, będzie to wyliczane w momencie 

otrzymania ew. dofinansowania z KPO. Wywiązała się wolna dyskusja w której głos 

również zabrali Radni Pani Joanna Gzyl i Pan Krzysztof Dyzert. Szczegółowa 

wypowiedź zawarta została w treści nagrania (od1h04min45s do 1h12min02s) 

dołączona do protokołu Komisji Budżetu , Finansów i Prawa z dnia 30.08.2024

Protokół sporządzili: Przewodnicząca Komisji 

Marta Więcławska …................                  Marta Więcławska

Łukasz Heckert       ..…...............


